

Место английского языка в современном мире

В статье автор анализирует положение английского языка в глобальном мире, описывает сферы человеческой деятельности, где активно используется этот язык. Рассматриваются причины популярности английского языка как средства общения не только среди молодежи, но и у старшего поколения. Автор рассуждает о роли английских слов в русском языке. Отмечается, что английский язык еще долго будет занимать ведущую позицию среди других языков в мире.

Ключевые слова: английский язык, межнациональное общение, роль английского языка в разных сферах деятельности

В мире существует множество языков, на которых говорят люди разных народов и национальностей. Из этого сразу следует вопрос: а должно же быть что-то, что будет объединять всех этих людей? Ведь если каждый будет говорить только на своем языке, коммуникация между носителями разных языков будет невозможна. В современном мире этим целям служит английский язык. Его мы изучаем в школе, вузе, в каждодневном общении постоянно сталкиваемся со словами, заимствованными из него.

В данный момент английский язык является самым популярным на земном шаре. Это язык международного общения. При выборе иностранного языка для изучения большинство населения планеты останавливается именно на нем. Основной причиной использования английского языка является относительная простота в изучении его лексики и грамматики, в отличие от других языков. Мы придерживаемся мнения, что «при изучении иностранного языка и иноязычной культуры обучающиеся получают возможность расширить свое социокультурное пространство и осознать себя в качестве культурно-исторических субъектов в спектре культур страны как родного, так и изучаемого языков» [3].

Распространенность английского языка в мире обусловлена историческими причинами. После установления абсолютизма английский язык начал стремительно распространяться по территориям Британских островов. В дальнейшем в ходе колонизации английский язык вышел за их пределы. Во времена Великих географических открытий Великобритания проводила множество экспедиций и имела большое количество колоний, которые активно перенимали язык и культуру своих завоевателей. Также распространение языка можно связать и с усилением влияния США в XX веке. Отдельную значимость имел распад СССР, так как после этого события социалистическая часть Европы начала ориентироваться на западную экономику.

Различные стороны общественной жизни большинства стран протекают на английском языке, но, пожалуй, самое важное место он занимает в политике. Главы всех стран, собираясь вместе, общаются именно на нем, все важные документы написаны на английском языке: договоры, декларации и т.д. Это позволяет устанавливать контакт между руководителями государств, иначе они не смогли бы договориться по возникающим политическим вопросам.

Важное место английский язык занимает в медицине. Принято считать, что врач, свободно владеющий этим языком, более квалифицирован и осведомлен о новых тенденциях в области медицины. Хорошее знание английского языка позволяет медикам из разных стран участвовать в международных форумах по медицине, и это в свою очередь влияет на профессиональный уровень врачей.

Неоспоримое значение имеет английский язык в научной сфере. 95% научных материалов издаются на английском языке. Все конференции, обсуждения новых открытий происходят именно на нем. Это связано с тем, что английский язык имеет статус международного языка, а значит, ученым из разных точек мира проще именно на английском донести информацию до своих коллег, а тем в свою очередь проще ее понять. Следует отметить, что значительная часть научных терминов имеет английские корни, поэтому исключить английский язык из этой сферы жизни общества никак нельзя. Он практически стал основой научной коммуникации. Согласимся с высказыванием о том, что «для того чтобы понимать суть англоязычного текста, необходимо не только знание английского языка, но и понимание особенностей перевода специальной лексики в определенном контексте» [1].

Место английского языка велико в искусстве, и особое внимание следует уделить музыке. В определенный период можно было наблюдать «захват» большей части мира блюзом, панком, джазом и другими ответвлениями музыкальной культуры. Новые и неожиданные веяния музыки сразу нашли отклик в сердцах многих людей. При этом большинство популярных музыкальных произведений было написано именно на английском языке. В современном мире среди молодежи очень популярны исполнители, поющие на английском, так как «встреча и общение с представителями иной культуры стали реальной частью нашей жизни и тесно вошли в нашу повседневность» [2].

Английский язык активно вливается в нашу жизнь по сей день. На улицах можно увидеть вывески с надписями на английском языке, для всех нас это вполне привычное дело. Кроме того, русский язык заимствует из английского новые слова, без которых мы уже не представляем свою речь, особенно заметно это в общении молодежи. Однако у этой медали две стороны: первая – постоянное обогащение речи, а вторая – засорение русского языка совсем не нужными ему словами, которыми пользуется в основном молодежь, тогда как старшее поколение не понимает половины таких иностранных слов. Стремление молодого поколения использовать в своей речи английский язык вполне объяснимо и по-

нятно, так как в наши дни люди, желающие иметь высокий социальный статус, высокооплачиваемую и престижную работу, обязаны знать английский язык.

Можно только предполагать, какой будет роль английского языка в будущем. Возможно, он так и останется во главе, а возможно, его потеснит какой-то другой язык, который покажется людям удобнее в применении и изучении. Не вызывает сомнений, что «язык представляет собой социальное явление, которое подвергается историческим изменениям, а также является динамично развивающейся знаковой системой, служащей основным средством общения людей» [4]. Дальнейшее развитие языковой ситуации в мире непременно будет обусловлено тенденциями развития общества. На сегодняшний же день английский язык занимает прочную позицию в жизни многих людей, и современный мир не может без него обойтись.

Литература

1. Аракелян Н. С., Бернатович Д. Р. Семантика многозначности слов в английском языке // Языковая картина мира. Ценностные смыслы: сб. материалов оч.-заоч. науч.-практ. конф., посвящ. 100-летию Кубан. гос. аграр. ун-та им. И. Т. Трубилина и 90-летию каф. иностр. яз. Краснодар, 2022. С. 88–95.

2. Донскова Л. А. Эффективность формирования и развития межкультурного потенциала обучающихся // Научное обеспечение агропромышленного комплекса: сб. ст. по материалам 71-й науч.-практ. конф. преподавателей по итогам НИР за 2015 г. / отв. за вып. А. Г. Кощяев. Краснодар, 2016. С. 286–289.

3. Донскова Л. А. Изучение иностранного языка как способ развития коммуникативной компетенции // Язык. Культура. Общество: сб. ст. по материалам межвуз. науч.-метод. конф., посвящ. 85-летию образования каф. иностр. яз. Кубан. гос. аграр. ун-та / М-во сел. хоз. РФ; Кубан. гос. аграр. ун-т. Краснодар, 2016. С. 140–146.

4. Зайцева А. Э., Духанин М. Р. Латинские заимствования в английском и русском языках // Языковая картина мира. Ценностные смыслы: сб. материалов оч.-заоч. науч.-практ. конф., посвящ. 100-летию Кубан. гос. аграр. ун-та им. И. Т. Трубилина и 90-летию каф. иностр. яз. Краснодар, 2022. С. 175–181.

УДК 811.1

*Э. М. Селейдарян, М. М. Артюхова (Краснодар, Россия)
Кубанский государственный аграрный университет им. И. Т. Трубилина*

Заимствование английских терминов в сфере агрохимии

В статье рассматривается влияние английского языка на терминологию и понятийный аппарат в области агрохимии. Авторы выявляют причины и последствия использования английских слов и выражений в данной сфере, а также анализируют их роль в коммуникации и переводе научной информации.